
閣議及び閣僚懇談会議事録 

開催日時：平成３０年１月３０日（火） ８：２３～８：３１ 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

江 﨑 鐵 磨 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

○国会提出案件   １８件 

  ○政令        １件 

  ○人事        １件 

  ○配布        ２件 

  いずれも，案件表のとおり，決定等となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。

まず，閣議案件について，野上副長官から御説明申し上げます。

○野上内閣官房副長官：国会提出案件について，申し上げます。まず，「特別会計財務

書類」について，御決定をお願いいたします。本件は，特別会計法に基づき，平成

２８年度における各特別会計の資産及び負債の状況等について，国会に提出するも

のであります。

  次に，質問主意書に対する答弁書１７件について，お手元の資料のとおり，御決

定をお願いいたします。 

  次に，政令について，御決定をお願いいたします。「電波法施行令の一部を改正す

る政令」は，内閣府が開設する衛星測位システムに係る無線局を電波利用料の納付

を要しない無線局として定める等の改正を行うものであります。 

  次に，人事案件について，申し上げます。奥村豊外２４０名の叙位，叙勲又は紺

綬褒章等の授与について，御決定をお願いいたします。 

  次に，配布資料といたしまして，「労働力調査報告」及び「家計調査報告」があり

ます。本件につきましては，後程，総務大臣及び関連して厚生労働大臣から御発言

があります。 

○菅国務大臣：次に，大臣発言がございます。まず，総務大臣。

○野田国務大臣：本日，労働力調査及び家計調査の結果を公表いたしました。その主

なポイントは，次のとおりです。

 １２月の就業者数は６，５４２万人で，１年前に比べ５２万人の増加，完全失業

者数は１７４万人で，１年前に比べ１９万人の減少となりました。季節調整値で前

月からの増減をみると，就業者数は７万人の減少，完全失業者数は１万人の増加と

なりました。完全失業率は２．８％と，前月に比べ０．１ポイントの上昇となりま

したが，約２４年ぶりの低い水準で推移しています。また，１５歳から６４歳の就

業率は７５．８％と，平成２９年９月及び１０月と並び，比較可能な昭和４３年以

降で過去最高となるなど，雇用情勢は着実に改善しています。なお，平成２９年平

均の完全失業率は２．８％と，前年に比べ０．３ポイントの低下となり，平成５年

以来，２４年ぶりの低い水準となりました。 

 全国２人以上世帯の１２月の消費支出は，１年前に比べ実質０．１％の減少とな

りました。国内パック旅行費を含む「教養娯楽サービス」などが増加となった一方，

リフォーム関係を含む住居の「設備修繕・維持」などが減少となりました。２人以

上の勤労者世帯の実収入は，１年前に比べ名目で１．７％の増加，実質で０．４％

の増加と，名目，実質ともに７か月連続の増加となりました。 

○菅国務大臣：次に，厚生労働大臣。

○加藤国務大臣：平成２９年１２月の有効求人倍率は，季節調整値で１．５９倍と前

月を０．０３ポイント上回り，４３年１１か月ぶりの高い水準となりました。

また，正社員有効求人倍率は，１．０７倍と前月を０．０２ポイント上回りました。

求人・求職の動向や，総務大臣から報告のありました労働力調査の結果をみます
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と，現在の雇用情勢は，着実に改善が進んでおります。 

 平成３０年度予算案に必要な施策を計上するなど，今後とも，働き方改革の実現

に向けた取組等を着実に推進していきます。閣僚の皆様には，御理解と御協力をお

願いいたします。 

○菅国務大臣：これをもちまして，閣議を終了いたします。 

  引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

  なお，海外出張された松山大臣の帰朝報告は，お手元の資料のとおりです。 

御発言はございますか。 

  無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。 
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 平成 30年 

 １月 30日 

◎国 会提出 案件

   ○ 平成 ２８年 度特別 会計財 務書類 につ いて（ 決定）

 （財 務省）

1.衆議院 議員 逢坂誠二 （立憲 ）提 出安倍 総理の

伊 勢神 宮参拝 に関わ るＬ ＩＮＥ での発 信に関

す る質 問に対 する答 弁書 につい て（決 定）

（内閣 官房）

〃 ○ 1.衆議院 議員初 鹿明博 （立憲 ）提 出内閣 府及び

経 済産 業省の 元参与 の経 歴に関 する質 問に対

す る答 弁書に ついて （決 定）（ 内閣府 本府）

1.衆議院 議員 逢坂誠二 （立憲 ）提 出国際 ＮＧＯ

「 核兵 器廃絶 国際キ ャン ペーン 」のフ ィン事

務 局長 の訪日 にかか わる 政府の 姿勢に 関する

質 問に 対する 答弁書 につ いて（ 決定）

 （外 務省）

1.衆議院 議員 逢坂誠二 （立憲 ）提 出外相 専用機

の 購入 に関す る質問 に対 する答 弁書に ついて

（ 決定 ）             （ 同上）

1.衆議院 議員 逢坂誠二 （立憲 ）提 出イー ジス・

ア ショ ア導入 と中距 離核 戦力全 廃条約 の整合

性 に関 する質 問に対 する 答弁書 につい て

（ 決定 ）             （ 同上）

1.衆議院 議員初 鹿明博 （立憲 ）提 出ＩＣ ＡＮフ

ィ ン事 務局長 と安倍 総理 の面会 に関す る質問

に 対す る答弁 書につ いて （決定 ）  （ 同上）

1.衆議院 議員初 鹿明博 （立憲 ）提 出安倍 総理の

平 昌五 輪開会 式の出 欠に 関する 質問に 対する

答 弁書 につい て（決 定）      （ 同上）

1.参議院 議員有 田芳生 （立憲 ）提 出日朝 交渉に

関 する 質問に 対する 答弁 書につ いて（ 決定）

（ 同上）

（ 火 ）閣 議 案 件

資 料
あ り

〔 別 添 〕
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1.参議院 議員有 田芳生 （立憲 ）提 出スト ックホ

ル ム合 意にお ける「 日本 人に関 する全 ての問

題 」に 関する 質問に 対す る答弁 書につ いて

（ 決定 ）            （外 務省）

1.衆議院 議員 逢坂誠二 （立憲 ）提 出佐川 国税庁

長 官の 訓示に 関する 質問 に対す る答弁 書につ

い て（ 決定）          （財 務省）

1.衆議院 議員尾 辻かな 子（立 憲） 提出生 活保護

基 準の 見直し に関す る質 問に対 する答 弁書に

つ いて （決定 ）       （ 厚生労 働省）

1.衆議院 議員阿 部知子 （立憲 ）提 出職場 におけ

る パワ ーハラ スメン トの 予防・ 解決を 求める

こ とに 関する 質問に 対す る答弁 書につ いて

（ 決定 ）             （ 同上）

1.参議院 議員吉 川沙織 （民進 ）提 出働き 方改革

関 連束 ね法案 に関す る質 問に対 する答 弁書に

つ いて （決定 ）          （ 同上）

1.参議院 議員有 田芳生 （立憲 ）提 出日本 の沿岸

に 漂着 した漁 船等に 関す る質問 に対す る答弁

書 につ いて（ 決定）     （ 国土交 通省）

1.衆議院 議員阿 部知子 （立憲 ）提 出東京 電力原

子 力事 故後に 行われ てい る甲状 腺検査 に関す

る 質問 に対す る答弁 書に ついて （決定 ）

 （環 境省） 

1.衆議院 議員阿 部知子 （立憲 ）提 出イー ジス・

ア ショ ア２基 導入の 閣議 決定に 至る経 緯等に

関 する 質問に 対する 答弁 書につ いて（ 決定）

  （防 衛省） 

1.衆議院 議員初 鹿明博 （立憲 ）提 出専守 防衛に

関 する 質問に 対する 答弁 書につ いて（ 決定）

（ 同上） 

◎政 令 

   ○ 電波 法施行 令の一 部を改 正する 政令 （決定 ）

 （総 務省）

資 料
あ り
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 ◎人  事 

   ☆ 奥村 豊外 ２４０ 名の叙 位，叙 勲又 は紺綬 褒章等 

授与 につい て（決 定） 

◎配 布 

☆ 労働力 調査報 告  （総務 省） 

☆ 家計調 査報告  （同 上） 

〔 ○署名 あり ☆署 名なし 〕

資 料
あ り
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